
Экзаменационное задание по дисциплине «Финансовый менеджмент» 

 

Итоговый контроль по дисциплине «Финансовый менеджмент» осуществляется по 

одному из трех вариантов. Выбор варианта определяется с помощью таблицы 1. 

Таблица 1 - Распределение вариантов экзаменационных заданий 

Начальная буква фамилии 

студента 

Последняя цифра номера зачетной книжки 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 

А, Б, В, Ф, Х, Г, Д, Е, Ц, Ч 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 

Ж, З, И, К, У, Л, М, Ю, Я 2 3 1 2 1 2 2 3 1 2 

Н, О, П, Ш, Щ, Р, С, Т, Э 3 1 2 3 3 1 3 1 2 3 

 

Вариант 1 

 

1. Выберите функции антикризисного управления в странах с развитой рыночной 

экономикой: 

а) естественный экономический отбор эффективных предприятий; 

б) оздоровление (санация) кризисных предприятий; 

в) ликвидация безденежных предприятий; 

г) все ответы верны. 

2. Арбитражный управляющий назначается для реализации: 

а) процедуры наблюдения; 

б) процедуры внешнего управления; 

в) процедуры конкурсного производства; 

г) все вышеперечисленное верно. 

3. Выберите судебные процедуры банкротства предприятий и организаций: 

а) санация; 

б) наблюдение, внешнее управление, конкурсное производство и мировое соглашение; 

в) добровольная ликвидация неплатежеспособного предприятия; 

г) нет правильного ответа. 

4. Внутренний управленческий аудит проводится: 

а) специалистами бухгалтерской службы; 

б) юридическим отделом компании; 

в) специальной службой или ревизионной комиссией; 

г) все ответы верны. 

5. Закон о банкротстве определяет основные цели проведения финансового анализа: 

а) определение достаточности принадлежащего должнику имущества для покрытия 

судебных расходов и выплат вознаграждения арбитражным управляющим; 

б) определение возможности восстановления платѐжеспособности должника; 

в) определение невозможности восстановления платѐжеспособности должника, что 

служит одним из основных критериев для принятия решения о дальнейшей судьбе 

должника; 

г) все ответы верны. 

6. Капитал по целям использования подразделяется на: 

а) собственный и заемный; 

б) производственный, ссудный и спекулятивный; 

в) основной и оборотный; 

г) потребляемый и накапливаемый. 

7. НРЭИ — это: 



а) прибыль до уплаты процентов по кредиту и налога на прибыль; 

б) сумма собственных и заемных средств предприятия; 

в) цена авансированного капитала; 

г) результат экономического инвестирования. 

8. СВОР — это: 

а) показатель, характеризующий на сколько предприятие должно изменить выручку, 

чтобы прибыль изменилась на 1%; 

б) показатель, характеризующий на сколько изменится прибыль предприятия если 

выручка изменится на 1%; 

в) резерв, который имеется у предприятия до достижения порога рентабельности; 

г) такая выручка от реализации, при которой предприятие не имеет ни прибыли ни 

убытков. 

9. Плечо финансового рычага рассчитывается следующим образом: 

а) экономическая рентабельность – средняя расчетная ставка процента; 

б) собственные средства / заемные средства; 

в) заемные средства / собственные средства; 

г) 1 – ставка налога на прибыль. 

10. ЭФР может быть отрицательным при отрицательном значении: 

а) плеча финансового рычага; 

б) дифференциала финансового рычага; 

в) налогообложении финансового рычага; 

г) чистой прибыли предприятия. 

 11. Разница между текущими активами и текущими пассивами представляет собой: 

а) чистый оборотный капитал; 

б) собственные оборотные средства; 

в) текущие финансовые потребности; 

г) финансовые средства, авансируемые в запасы. 

12. Если предприятие не уплачивает налог на прибыль, то эффект финансового рычага 

рассчитывается следующим образом: 

а)  (1 – СНП)(ЭР – СРСП)*ЗС/СС; 

б)  (ЭР – СРСП)*ЗС/СС; 

в)  (1 – СНП)(ЭР – СРСП)*СС/ЗС; 

г)  (ЭР – СРСП)*СС/ЗС. 

13. К оперативным планам относят: 

а) планы, которые разрабатываются на основе детализации и конкретизации планов 

генерального развития бизнеса и долгосрочной структуры организации; 

б) планы генерального развития бизнеса и долгосрочной структуры организации; 

в) краткосрочно-тактические планы, направленные на достижение целей фирмы; 

г) проведение планирования и бюджетирования. 

14. Коэффициент абсолютной ликвидности рассчитывается как отношение между: 

а) оборотными активами и краткосрочными обязательствами; 

б) оборотными активами и долгосрочными обязательствами; 

в) оборотными активами и общими обязательствами; 

г) денежными средствами и краткосрочными обязательствами. 

15. Решите задачу. 

Денежные расходы компании в течении года составляют 1,2 млн. долл. Процентная ставка 

по государственным ценным бумагам равна 9%, а затраты, связанные с каждой их 

реализацией, составляют 15 долл. Определить сумму пополнения. 

16. Решите задачу. 

В результате инвестирования средств в размере 1,5 млн. р. предполагается получение 

прибыли в размере 500 тыс. р. Ставка налога на прибыль составляет 17%, ставка по 

банковским кредитам в течение периода равна 12%. Определить ожидаемую 



рентабельность собственных средств для следующих вариантов источников инвестиций: 

1) при использовании только собственных средств; 2) при использовании заемных средств 

в размере 600 тыс. р.; 3) при использовании заемных средств в размере 1 млн.р. 
 

Вариант 2 
 

 

1. Какой из нижеприведенных вариантов относится к финансовым методам финансового 

механизма? 

а) указы президента, методические указания; 

б) прибыль, арендная плата; 

в) прогнозирование, налогообложение, планирование; 

г) нет правильного ответа. 

2. Выберите из нижеприведенных вариантов правильное окончание утверждения: 

"Планирование в финансовом менеджменте это ...". 

а) разработка на длительную перспективу изменений финансового состояния в целом и 

его различных частей; 

б) процесс разработки конкретного плана финансовых мероприятий, получения доходов, 

эффективного использования финансовых ресурсов; 

в) объединение людей, совместно реализующих финансовую программу на базе 

определенных процедур и правил; 

г) побуждение работников финансовой службы к заинтересованности к 

заинтересованности в результатах своего труда. 

3. Что понимается под термином "неудовлетворительная структура баланса"? 

а) это такое состояние имущества и обязательств должника, когда за счет имущества не 

может быть обеспечено своевременное выполнение обязательств перед кредиторами в 

связи с недостаточной степенью ликвидности имущества должника; 

б) это когда некоторые финансовые показатели являются неудовлетворительными; 

в) высокий удельный вес просроченной дебиторской задолженности; 

г) низкая доля фондов обращения. 

4. Выберите из нижеприведенных правильное определение кредитного рейтинга заемщика 

(эмитента): 

а) кредитный рейтинг - это текущая оценка риска неуплаты по конкретным долгам 

данного заемщика, оценка только кредитного риска; 

б) кредитный рейтинг - это рекомендация покупать, продавать или владеть той или иной 

ценной бумагой, предоставлять кредит тому или иному заемщику; 

в) кредитный рейтинг - это общая оценка кредитоспособности заемщика; 

г) кредитный рейтинг - это анализ финансового состояния заемщика на основе проведения 

рейтинговыми агентствами аудита и специальной проверки информации, 

предоставленной эмитентом. 

5. Что означает категория переменного оборотного капитала? 

а) краткосрочные пассивы; 

б) дебиторская задолженность; 

в) дополнительная часть капитала, источником которого являются разница между 

курсовой и балансовой стоимостью акций; 

г) дополнительные оборотные активы, необходимые в пиковые периоды в качестве 

страхового запаса. 

6. Что является основой накопления денежного капитала предприятием? 

а) налоги, дивиденды; 

б) амортизация, нераспределенная прибыль; 

в) кредиты банков; 

г) кредиторская задолженность, дивиденды. 



7. Показатели оценки эффективности инвестиционных проектов, основанные на 

временной оценке денег, называются: 

а) сложными (динамическими или интегральными); 

б) простыми (статическими). 

8. Какой вид лицензии предприятие дает коммерческому банку для осуществления 

операций на фондовом рынке? 

а) генеральную лицензию на осуществление банковских операций; 

б) лицензию на проведение операций с драгоценными металлами; 

в) лицензию профессионального участника рынка ценных бумаг; 

г) лицензию на осуществление банковских операций; 

д) лицензию на совершение валютных операций. 

9. Фирма, вложив деньги в проект, ожидает следующих поступлений: - с 1 по 5 год по 2 

000 тыс. дол. ежегодно;- с 6 по 10 годы по 1 200 тыс. дол. ежегодно;- с 11 по 20 годы по 

800 тыс. дол. ежегодно. Какая суммарная приведенная стоимость денежных поступлений 

за 20 лет, при ставке 12%? 

а) 15549 тыс. дол.; 

б) 8747 тыс. дол.; 

в) 9532 тыс. дол.; 

г) 11120 тыс. дол. 

10. Дайте определение понятия риск? 

а) риск - это вероятность превышения текущего значения доходов над ожидаемым; 

б) риск - это уменьшение доходов в настоящем, по сравнению с предыдущими периодами; 

в) риск - это вероятность возникновения убытков или недополучения доходов по 

сравнению с прогнозируемым вариантом; 

г) нет правильного ответа. 

11. Что такое тендерная продажа при эмиссии акций? 

а) приобретение одним или несколькими инвестиционными институтами всего выпуска 

акций по фиксированной цене, с последующим устроением аукциона, по результатам 

которого устанавливается оптимальная цена акции; 

б) размещение акций через инвестиционные институты, которые покупают весь выпуск и 

затем продают его по фиксированной цене физическим и юридическим лицам; 

в) продажа непосредственно инвесторам по подписке; 

г) метод размещения акций брокером у небольшого числа своих клиентов. 

12.Финансовый менеджмент, как наука – это: 

а) разработка особенностей и принципов менеджмента в условиях нестабильной 

экономической ситуации; 

б) система знаний по эффективному управлению денежными фондами и финансовыми 

ресурсами предприятий для достижения стратегических целей и решения тактических 

задач и повышения эффективности деятельности; 

в) процесс выработки цели управления финансами и осуществление воздействия на них с 

помощью финансовых методов искусство управления финансовыми ресурсами; 

г) вид профессиональной деятельности, направленный на управление финансово-

хозяйственной деятельностью предприятия на основе современных методов. 

13.Основной целью финансового менеджмента является: 

а) минимизация финансовых рисков; 

б) максимизация прибыли; 

в) увеличение рыночной стоимости акций; 

г) обеспечение благосостояния собственников предприятия. 

14.Себестоимость определяется как: 

а) затраты на приобретение ценных бумаг; 

б) затраты на финансирование инвестиционных проектов; 

в) затраты на сырье, материалы, зарплату работникам; 



г) затраты предприятия на производство и реализацию продукции. 

15.Решите задачу 

                                                                тыс. рублей 
Найти P i 

Дано S n i P S n 

Значение 250000 1,4 18% 16000 21000 1,0 

16. Решите задачу. 

Первоначальная сумма Р=5000 рублей помещена в банк на n=2 года под i=15% годовых 

(проценты сложные). Найти наращенную сумму. 
 

 

Вариант 3 
 

1. Какой из нижеприведенных вариантов относится к финансовым рычагам финансового 

механизма? 

а) законы, инструкции; 

б) кредитование, аренда; 

в) прибыль, финансовые санкции, арендная плата; 

г) кредитование, аренда, законы, инструкции. 

2. Выберите из нижеприведенных вариантов правильное окончание утверждения: 

"Прогнозирование в финансовом менеджменте это ...". 

а) разработка на длительную перспективу изменений финансового состояния в целом и 

его различных частей; 

б) объединение людей, совместно реализующих финансовую программу на базе 

определенных процедур и правил; 

в) согласованность работ всех звеньев системы управления, аппарата управления и 

специалистов; 

г) проверка организации финансовой работы, выполнение финансовых планов. 

3. Оборотные средства в запасах и прочих активах предприятия = 139 единиц; наиболее 

срочные обязательства = 112. Чему равен коэффициент текущей ликвидности? 

а) 15568; 

б) 2; 

в) 1,35; 

г) 3,5; 

д) 1,24. 

4. Обязательно ли при выпуске ценных бумаг эмитентов получение кредитного рейтинга 

этих ценных бумаг независимым рейтинговым агентством? 

а) да, обязательно; 

б) необязательно, но получение такого рейтинга резко увеличивает шансы на размещения 

ценных бумаг среди инвесторов; 

в) нет, необязательно. 

5. Как в общем случае меняется степень риска ликвидности при увеличении величины 

оборотного капитала? 

а) увеличивается пропорционально росту оборотного капитала; 

б) при небольшой величине оборотного капитала уровень риска невысокий, с 

увеличением размера оборотного капитала увеличивается, достигает определенной 

величины, затем начинает уменьшаться; 

в) при низком уровне оборотного капитала степень риска ликвидности высокая, затем 

уменьшается до определенной минимальной величины, затем снова увеличивается с 

ростом уровня оборотного капитала; 

г) уменьшается пропорционально росту оборотного капитала. 

6. В чем преимущества амортизационных отчислений как источника накопления 

денежного капитала перед прибылью и доходами? 



а) не облагаются налогами; 

б) остаются в распоряжении предприятия; 

в) размер амортизационных отчислений зависит от учетной политики фирмы; 

г) преимуществ никаких нет. 

7. Период окупаемости - это: 

а) инвестиционный цикл; 

б) срок реализации проекта; 

в) период, когда затраты сравняются с доходом. 

8. Как называется срочная сделка, при которой владелец ценных бумаг продает их банку с 

обязательством последующего выкупа через определенный срок по новой более высокой 

цене? 

а) репорт; 

б) своп; 

в) депорт; 

г) процентный арбитраж; 

д) овердрафт; 

ж) форфетирование. 

9. Физическое лицо берет в банке заем в 10 000 дол. сроком на 7 лет под 23% годовых с 

условием ежегодных выплат (в конце каждого года, начиная с первого) равными суммами. 

Какая сумма будет выплачиваться ежегодно? 

а) 2906; 

б) 3006; 

в) 2960; 

г) 3066. 

10. Чистые риски подразумевают: 

а) получение любого результата; 

б) получение неотрицательного результата; 

в) получение неположительного результата. 

11. Когда учредители акционерного общества несут солидарную ответственность по всем 

его обязательствам? 

а) с момента полной оплаты уставного капитала; 

б) после регистрации общества; 

в) в течение года с момента регистрации; 

г) до регистрации общества. 

12. К функциям финансового менеджмента не относится … 

а) мобилизация бюджетных и внебюджетных ресурсов; 

б) финансирование функций экономического субъекта; 

в) экономия и выявление дополнительных финансовых ресурсов; 

г) формирование финансовой политики. 

13. Тактикой финансового менеджмента занимаются … 

а) контрольные структуры; 

б) вторые лица (исполнители); 

в) первые лица (собственник) организации; 

г) все члены организации. 

14. К проблемам финансового менеджмента не относится … 

а) отработка создания финансового законодательства; 

б) комплексное использование финансового планирования; 

в) радикальное совершенствование организации финансового менеджмента; 

г) устранение дублирования и параллелизма финансовых органов и работ; 

д) увеличение финансирования социальной сферы экономики страны. 

15. Решите задачу  

                                                       тыс. рублей 



Найти S n 

Дано P n i P S i 

Значение 6000 0,5 18% 10000 25000 15% 

 

16. Решите задачу. 

Первоначальная сумма Р=7000 рублей помещена в банк на n=3 года под i=10% годовых 

(проценты сложные). Найти наращенную сумму. 
 


